PETYCJA
RADY MIASTA I GMINY WYSOKA 
z dnia 4 sierpnia 2021 roku
do Prezesa Rady Ministrów  

	Rada Miasta i Gminy Wysoka na podstawie art.63 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej oraz ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (t.j.Dz.U. z 2018 r. poz. 870) składa petycję do Pana Premiera RP o zweryfikowanie listy beneficjentów Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych dla gmin popegeerowskich.
	Z wielkim rozczarowaniem przyjęliśmy informację o wynikach naboru wniosków o wsparcie dla jednostek samorządu terytorialnego w ramach dofinansowania z ww. Funduszu.
	Miasto Wysoka było siedzibą Kombinatu PGR Wysoka, w którym działały 4 zakłady rolne zlokalizowane na terenie naszej gminy:
- Zakład Rolny w Czajczu (obejmujący wsie Czajcze i Młotkowo)
- Zakład Rolny w Wysokiej Małej (obejmujący wsie Wysoka Mała, Nowa Rudna, Rudna)
- Zakład Rolny w Mościskach (obejmujący wsie Mościska, Kostrzynek)
- Zakład Rolny w Starem (obejmujący wsie Stare, Gmurowo)
- 2 zakłady rolne – Śmiłowo i Zelgniewo położone na terenie gminy Kaczory oraz
- 1 zakład rolny w Nieżychowie (gm. Białośliwie)
	Zakłady te obsługiwane były przez 2 zakłady również wchodzące w skład Kombinatu PGR, tj. Zakład Mechanizacji w Wysokiej oraz Zakład Remontowo-Budowlany w Wysokiej.
	Kombinat PGR Wysoka gospodarował na powierzchni ponad 6 tys. ha. Na terenie samej tylko Gminy Wysoka było to ok. 4,5 tys. ha co stanowiło prawie 50% powierzchni użytków rolnych na terenie naszej gminy.
	Według informacji uzyskanych z Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa, do Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa, po PGR od 1.01.1990 r. przejęto z Gminy Wysoka 3.545,47 ha. 
	Dla porównania:
-  z Gminy  Białośliwie  do ZWRSP przejęto – 927,67 ha - gmina otrzymała dofinansowanie w wys. 800 tys. zł.
- z Gminy Miasteczko Krajeńskie przejęto  - 883,22 ha - dofinansowanie wyniosło 700 tys. zł.,
- z Gminy Kaczory przejęto 2.882,25 ha -  dofinansowanie na 2 zadania ogółem w wys. 900 tys. zł.,
- z Gminy Wyrzysk przejęto 3.846,79 ha – dofinansowanie w wys. 600 tys. zł. 

	Praca w PGR stanowiła źródło utrzymania dla blisko 60% mieszkańców naszej gminy
Po likwidacji Państwowych Gospodarstw Rolnych osoby te pozostały bez pracy i środków do życia. Jedynym źródłem dochodu był zasiłek dla bezrobotnych.
	W celu poprawy sytuacji ekonomicznej wielu rodzin, Gmina organizowała roboty publiczne, prace interwencyjne i inne formy aktywizacji zawodowej.
Agencja Własności Rolnej Skarbu Państwa sprzedała na rzecz byłych pracowników lokale mieszkalne, ale bez żadnego zabezpieczenia infrastrukturalnego.
	Istniejąca w Zasobach Agencji, infrastruktura komunalna i drogowa przekazana nieodpłatnie na rzecz Gminy była w bardzo złym stanie technicznym. Dlatego też od 1990 r. Gmina inwestowała w poprawę zaopatrzenia  mieszkańców w wodę, budowała sieć kanalizacji sanitarnej oraz w celu poprawy jakości życia mieszkańców wsi popegeerowskich budowała sieć gazową, jako alternatywne źródło ciepła w stosunku do wyeksploatowanych kotłowni zbiorczych (osiedle PGR Wysoka, wsie Wysoka Mała, Czajcze, Młotkowo). Niestety zaangażowanie środków finansowych na realizację zadań własnych  Gminy, nie pozwala na wykonanie z własnych środków wielu niezbędnych inwestycji na rzecz byłych pracowników PGR.
	Dlatego też Miasto i Gmina Wysoka złożyła trzy wnioski na dofinansowanie ze środków Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych dla gmin popegeerowskich:
1. Budowa kanalizacji sanitarnej i sieci wodociągowej w miejscowości Mościska.
2. Budowa i przebudowa sieci wodociągowej, kanalizacji sanitarnej i deszczowej przy popegeerowskim Osiedlu Kościuszki w Wysokiej.
3. Przebudowa  i rozbudowa wraz z termomodernizacją świetlicy wiejskiej w Młotkowie.
Wszystkie te wnioski zostały pozytywnie zaopiniowane  przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa - Oddział Terenowy w Poznaniu oraz uzyskały aprobatę Wojewody Wielkopolskiego pod względem formalnym.
Niestety jednak, na żadne z tych zadań Gmina nie otrzymała finansowego wsparcia. Jest to o tyle niezrozumiałe, że gminy ościenne takie dofinansowanie otrzymały, choć działalność PGR na ich terenie była prowadzona w znacznie mniejszej skali.
Stąd też ogólne oburzenie naszych mieszkańców, którzy skłonni byli indywidualnie występować do Pana Premiera o weryfikację listy beneficjentów.
Zgodnie jednak z art.11 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2021 r. poz.713 ze zm.) mieszkańcy gminy podejmują rozstrzygnięcia za pośrednictwem organów gminy, którym jest m.in. rada gminy.
W związku z tym, działając w imieniu mieszkańców, Rada Miasta i Gminy Wysoka składa petycję do Pana Premiera, w interesie publicznym, o zweryfikowanie wniosków złożonych przez Miasto i Gminę Wysoka, w sprawie dofinansowania ze środków Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych dla gmin popegeerowskich.
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